

ОТЗЫВ

научного руководителя Сковикова Алексея Константиновича на диссертацию Бурды Михаила Александровича «Особенности формирования политики Российской Федерации в сфере внешней трудовой миграции: риски и механизмы совершенствования», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.02 – «Политические институты, процессы и технологии»

Бурда Михаил Александрович в 2006 году окончил Московский городской юридический институт по специальности – юриспруденция, с 2007 по 2010 г. обучался в очной аспирантуре Московского гуманитарного университета, активно участвовал в научной работе, поэтому не случайно им было написано множество научных статей, начиная с 2008 года.

Работа диссертанта является актуальной, поскольку глобальный рост миграционных потоков в современном обществе имеет массовый характер. Трансформации в миграционной политике выявили новые задачи перед государством в части необходимости анализа практики латентного влияния внешней трудовой миграции на экономическое и социально-политическое развитие Российской Федерации, во взаимосвязи с внешнеполитическими процессами в условиях общемировой глобализации.

Развитие институтов гражданского общества и возрастающая роль политических и неполитических акторов, оказывает все большее влияние на формирование государственной политики в сфере внешней трудовой миграции. Это, в свою очередь, выявляет потребность выработки эффективного механизма управления внешней трудовой миграцией, способного противостоять миграционным рискам, в том числе нелегальной миграции, а также содействовать интеграции мигрантов, в жизнь общества.

К новизне работы необходимо отнести проведенный анализ механизмов формирования политики в сфере внешней трудовой миграции, по итогам которого автор приходит к обоснованному выводу, что проблемы государственного управления в сфере внешней трудовой миграции на сегодняшний день обусловлены недостаточным уровнем взаимодействия акторов миграционной политики, при возрастающей роли лоббизма наднациональных интересов, различных институтов гражданского общества и бизнес-элит.

К особенности работы относятся приведенные автором обширные статистические данные ФМС России, которые в достаточной степени подтверждают выявленные Бурдой М.А. миграционные риски.

Диссертант имеет 22 научные работы, общим объемом 9,4 п.л. написанных на протяжении 2008-2015 гг. и опубликованных в России, Белоруссии и Украине. В том, числе в 4 научных статьях в рецензируемых научных журналах определенных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации.

В процессе написания диссертационного исследования, сбора научных данных и получения результатов М.А. Бурда работал преподавателем вуза, что позволило ему лично внедрить их в учебном процессе при чтении курса «Политология». Положения и выводы внедрены сотрудниками Научно-исследовательского института общественных и политических наук (г. Чебоксары), а также сотрудниками Федеральной миграционной службы в рамках работы по развитию международной нормативно-правовой базы в сфере внешней трудовой миграции.

Диссертационная работы Михаила Александровича Бурды «Особенности формирования политики Российской Федерации в сфере внешней трудовой миграции: риски и механизмы совершенствования» является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающаяся несомненной научной новизной, достаточной теоретической и практической значимостью, соответствующим требованиям, предъявляемым

